Test Professionnel
BAC+5 GESTION (Option ACG & Compta-Finance)

PARTIE COMMUNE

Répondez aux questions suivantes en choisissant la ou les réponse(s) les plus appropriées
Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie commune)

1. Quels sont les principaux objectifs économiques de I'entreprise ?
a- Augmenter la rentabilité;
b- Agrandir les parts de marché;
c- Réaliser le Profit;
2. Qu'est-ce qu'on entend par classification économique des entreprises ?
a- Classer les entreprises selon la taille de leurs effectifs
b- Classer les entreprises par origines de leurs propriétaires
c- Classer les entreprises par secteurs et branches d'activités

3. La définition du Management est:
a- Avoir la responsabilité des choses qui ne nous appartiennent pas
b- La gestion a sens quantitative + I'administration
c- Avoir la responsabilité des choses qui nous appartiennent

4. La définition de I’Organisation est :

a- L'ensemble de moyens structurés et coordonnées pour réaliser un objectif
b- Maniére dont sont disposées les ressources, capacités et compétences d’une entreprise
¢- Une unité qui structure et pilote des ressources afin d’atteindre un but
5. L'information constitue un enjeu majeur de pouvoir entre les mains des décideurs au sein de
I'entreprise. Ce pouvoir aujourd'hui doit-il se manifester par:
a- La propriété de l'information
b- La rétention de l'information
c- La gestion des connaissances
6. Une entreprise performante est celle qui :
a- Fait plus de résultat
b- Accroit son chiffre d'affaires
c- Atteint ses objectifs
7. Quand l'entreprise atteint son seuil de rentabilité :
a- Le résultat de I'entreprise est nul
b- La marge sur cot variable est nulle
c- La marge de I'entreprise est nulle
8. Une société de personne:
a- N'a pas de patrimoine propre
b- Les associés sont responsables a hauteur de leurs apports
c- Le résultat est imposé au nom des associés
9. En principe, quand a lieu la vente pour les entreprises prestataires de services?

a- Lorsde lacommande de la prestation

b- Lors de la fourniture de la prestation

c- Lorsdu paiement de la prestation

d- ARNC (Aucune réponse n’est correcte)
10. Le tableau de bord regroupe les indicateurs:

a- Financiers
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b- Non financiers
c- Financiers et non financiers
11. Parmi ces affirmations, cochez celles qui semblent vraies :

a- La comptabilité est un instrument d'information pour les tiers

b- La comptabilité générale a pour réle d'évaluer le patrimoine de |'entreprise et de mesurer le
résultat périodique de son activité

c- Lacomptabilité générale est un moyen de preuve

d- La comptabilité générale est un moyen de calcul de I'assiette des différents impots

12. Le contrdle de gestion est :
a. Un outil pour contrdler les managers
b. Un outil de pilotage de la performance
c. Unsystéme de contrdle des comptes
d. ARNC (Aucune réponse n’est correcte)
13. Pour faire du budget, on commence par:

a. Le budget des achats
b. Le budget de production
c. Le budget des ventes
14. Comment se nomme le document permettant de justifier la différence entre un solde comptable

bancaire et celui présent sur le relevé ?
a. Rapprochement bancaire
b. Lalettre de change
c. Letableau de trésorerie
15.La valeur ajoutée est égale a:
a- Marge commerciale + production —consommations extérieures
b- Production vendue + / - production stockée + production immobilisée
c- Vente de marchandises — prix de vente
16.0n peut distinguer différentes catégories d’investissement en fonction de :

a- La nature de I'entreprise
b- L'objet de I’entreprise
c- L'activité de I'entreprise

d- Aucune de ces réponses
17. La Taxe sur la Valeur Ajoutée est considérée comme :
a. Unimpotindirect
b. Unimpét direct
c. Une taxe
d. Les trois réponses citées ci-dessus sont fausses
18. La Taxe sur la Valeur Ajoutée est :

a- Unimpot retenu a la source
b- Une taxe parafiscale
c- Unimpdt sur la consommation
19. Qu’est-ce qu’une réserve ?
a- Une somme bloquée par la banque
b- Un prélévement effectué sur les stocks
c- Un bénéfice net affecté durablement a I'entreprise
d- Un bénéfice antérieur non encore affecté
20. Qu’est-ce que le fonds de commerce ?
a- Une somme d’argent bloquée en banque b- Une immobilisation incorporelle
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PARTIE DE SPECIALISATION : FINANCE — COMPTABILITE (au choix)

Répondez aux questions suivantes en choisissant la ou les réponse(s) les plus appropriées

Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie Finance/Comptabilité)

1. Le bilan comptable sert a:

a- Calculer le solde bancaire prévisionnel

b- Calculer la rentabilité des activités sur une période

c- Analyser la santé financiére de I'entreprise

. On débite les compte actif (par exemple la banque ou le matériel) quand :
a- lls augmentent

b- lls diminuent

c- Iln'ya pas de mouvement d'argent

. On crédite les comptes passifs (par exemple les emprunts ou dette/fournisseurs) quand:

a- llsaugmentent

b- Ils diminuent

c- Il n'yapasde mouvementd'argent

. Dans un tableau d'amortissement linéaire le prorata temporis se fait :
a- Aunombre de mois depuis la date d'achat

b- Au nombre de jour depuis la date de mise en service

c- Aunombre de jour depuis la date d'achat

d- Aunombre de mois depuis la date de mise en service

. La plus ou moins-value lors de la vente d'une immobilisation se calcul :
a- Par différence des comptes 765 et 665

b- Par différence des comptes 681 et 281

c- Par différence des comptes 512 et 765

. Lequel de ces principes n'est pas un principe comptable :

a- Principe de continuité de I'exploitation

b- Principe de prudence

c- Principe de dépendance des exercices

. le(s)quel(s) de ces élément(s) ne fait (font) pas partie de |'actif du bilan ?
a- Les stocks

b- Les capitaux propres

c- Les dettes-fournisseurs

. Qu'est qu'un rabais ?

a- Réduction accordée suite a un défaut de marchandise

b- Réduction accordée en fonction d'une quantité commandée

c- Réduction accordée périodiquement sur le total des achats réalisés par client
. Le calcul de la marge de sécurité se traduit par:

a- MS=CA-SR

b- MS=SR-CA
c- MS=CA/SR
d- MS=SR/CA

10. Pour mesurer les chances de dépassement du seuil de rentabilité on utilise :

a- Le coefficient CS = (CA-SR/CA)
b- Le levier d'exploitation LE = AR/R/ACA/CA
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17,

18

19

c- La marge de sécurité MS = CA-SR

d- Aucune de ces réponses

L'investissement au point de vue comptable est :

a- L'ensemble des actifs immobilisés acquis par I'entreprise

b- Toute figuration au niveau d'immobilisation incorporelle, corporelle et financiére

c- L'augmentation des amortissements des immobilisations corporelles et incorporelles
L'investissement au point de vue financiére est :

a- Mettre en ceuvres des moyens financiers pour générer des ressources financiéres

b- Un investissement d'origine de besoins en fonds de roulement d'exploitation

c- Uninvestissement des dépenses susceptibles de dégager des recettes Supplémentaires
Cash-flow ou solde des flux de trésorerie induits par le projet peut étre :

a- Le surplus monétaire crée par l'investissement

b- La différence entre les recettes et les dépenses induits par le projet

Le résultat de prévisions de chiffre d'affaires, des différents colts d'exploitation

La capacité d'autofinancement d'exploitation

c
d

a- Commercial
b- Financier
c- Immatériel
L'effet de levier est :
a- Mesure de l'effet de I'endettement/la rentabilité financiére
b- Le total de dettes/capitaux propres (hors résultat)
c- Le total des dettes/total des capitaux propres
La méthode ABC est une méthode :
a- De colts complets
b- De co(ts partiels
c- De colts incomplets
Le résultat fiscal peut étre :
a- Egal au résultat comptable
b- Différent du résultat comptable
c- Majoré de 25% pour obtenir le résultat comptable
. Qui est soumis de plein droita I'lS ?
a. Associés des sociétés en nom collectif
b. Associations
c. Les personnes physiques, exploitants industriels
. Les investisseurs préférent 1 000 DHS aujourd'hui a 1 000 DH dans un an car :

Une acquisition des titres financiers afin d'obtenir un revenu est un investissement de nature :

a- lls peuvent investir les 1 000 DHS qui vont apporter des intéréts ou des dividendes; leur valeur devrait

donc étre supérieure a 1 000 DHS dans un an

b- En cas d'inflation, le pouvoir d'achat de 1 000 DHS sera réduit d'ici la fin de I'année
c- Les flux de paiement futurs sont incertains

20. Si vous achetez une obligation dont la valeur nominale est de 1000 DH et dont le taux d'intérét

nominal est de 0%, a un prix de 952.38 DH, le taux effectif est de :

a- 5.0%
b- 10%
c- 7.5% d-2.5%
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Test Professionnel
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PARTIE DE SPECIALISATION : AUDIT CONTROLE DE GESTION (au choix)

Répondez aux guestions suivantes en choisissant la ou les réponse(s) les plus appropriées
Merci de reporter vos réponses sur la grille (partie Audit/Contrdle de gestion)
1- Le budget de trésorerie :

a- Estun budget fonctionnel

b- Est un budget base zéro

c- Estun budget de synthése résultant de la mise en ceuvre de I'ensemble des budgets.
2- La « navette budgétaire » :

a- Estun document écrit envoyé par I'entreprise au Sénat

b- Permet de réduire les incohérences et de trouver des compromis

c- Permet d'harmoniser les différents projets de budget établi par les unités décentralisées
3- L'intérét de la méthode du codt variable :

a- Estde permettre le calcul du seuil de rentabilité

b- Estde permettre de fixer le prix de vente

c- Estde permettre de décider, au vue de la méthode de la MSCV, de garder un produit
4- Le seuil de rentabilité ( de profitabilité ou d'équilibre ) :

a- Est un chiffre d'affaires

b- Est un point d'intersection des charges variables et fixes

c- Estdéterminé quand les charges fixes sont égales au taux de marge sur codt variable
5- Dans la méthode du coiit cible :

a- Le prix du marcheé est égal au coit cible

b- le coit cible tente d'égaliser la valeur produite et la valeur pergue

c- L'analyse de la valeur est une méthode de travail structurée et cybernétique
6- La gestion des approvisionnements consiste a :

a- Rechercher les meilleurs fournisseurs

b- Rechercher un stock suffisant en quantité

c- Rechercher un stock de valeur minimum
7 - Le niveau de stock que déclenche la commande est appelé :

a- Stock d'alerte

b- Stock de sécurité

c- Stock de pénurie
8- Le colit de possession du stock est proportionnel a :

a- aladurée de stockage

b- Au taux de financement

c- Au nombre moyen d'article en stock
9- La méthode des « 20-80 » permet :

a- De calculer que les approvisionnements n'aient pas de défaut

b- De discriminer les produits dont la politique d'approvisionnement mérite d'étre rationnalisée

c- De calculer le colt d'approvisionnement et de déterminer un optimum
10- Dans le juste a temps, les stocks :

a- Permettent de réguler des dysfonctionnements du systéme productif

b- Sont considérés comme une manifestation des dysfonctionnement du systéme productif

c- Font partie des « 5 zéros a atteindre ».
11- IS0 signifie :

a- Organisation international de normalisation

b- International standard organisation
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c- Institut de standardisation des organisations
12- Les colits suivants sont des cofits cachés :

a- La sous-activité

b- Les accidents

¢- L'absentéisme
13- Le reporting au sens strict du terme traduit :

a- Une communication d'indicateurs de processus

b- Une communication d'indicateurs de résultats

c- Une planification d'actions a entreprendre
14- Avec quoi est établi le contrat entre auditeur et son client :
a- Une lettre de mission
b- Une lettre d'affirmation
c- Une lettre d'intention
d- Une lettre de confort
15- L'audit interne est de type :
a- D'un processus
b- D'un produit
c- D'unclient
d- D'un fournisseur
16- Les principes pour |'audité a respecter sont entre autres :

a- La curiosité

b- Rester disponible

c- Laconfidentialité

d- Participer & 'amélioration du systéme de management

17- Les principes pour l'auditeur a respecter sont entre autres :

a- Ladéontologie

b- La conscience professionnelle

c- Le respect des exigences legales

d- La confidentialité

e- L'indépendance
18- Un auditeur interne a défini comme objectif de mission I'identification de personnalité nuisant a la
productivité. Parmi les techniques d'audit suivantes laquelle répond le mieux a cet objectif ?

a. L'observation

b. L'examen analytique

c. L'enquéte

d. L'inspection des documents
19- Un contrat fait I'objet d'un litige entre une organisation et I'un de ses principaux fournisseurs. Pour régler
ce différend, la preuve la plus concluante est constituée par :

a- Un courrier de 'avocat du fournisseur

b- Le contrat original

c- Les actions en justice engagées par les parties contractantes

20- La procédure budgétaire :
a- Est une activité cyclique
b- Estl'objet d’enjeux de pouvoir
c- Estdécidée par la direction seule
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